

SELMECZBÁNYAI HIRADÓ

VEGYES TARTALMU HETILAP

SELMEC- ÉS BÉLABÁNYA SZ. KIR. VÁROS HIVATALOS ÉRTESÍTŐJE.

Egy évre 8 korona. Félévre 4 korona. Negyedévre 2 korona.

— Egyes szám ára 20 fillér. —

Hirdetések megállapodás szerint számítanak.

— Nyiltér díja soronként 20 fillér. —

Felolvas szerkesztő és lapfajlagos:

KUTI ISTVÁN

Az expediciót s hirdetésekkel illető reklamációk a lapkezéltől

Joerges Ágost özvegye és fia

céghez intézendők, hova az összes pénzküldemények is küldendők

MEGJELEN MINDEN VASÁRNAP.

Öt hónap.

1907. évi januárius hó 8-án választotta meg a városi törvényhatósági bizottság a város polgármesterét, ki elmondván programját, megfogadta, hogy mindig a közérdeket fogja szem előtt tartani, a város rendezésére és felvirágoztatására fog törekedni és mindezt elérni úgy akarja, hogy:

1. rendezni kell általában a város pénzügyeit, hogy a költségvetés pontosan betartható legyen és a háztartás zavarba ne jöjjön;

2. a sok fölösleges házát el kell adni és a vételárat gyümölcsözőleg elhelyezni;

3. a házi gazdálkodást meg kell szüntetni, a földeket bérbeadni és így több kis gazdát ide telepíteni;

4. a tisztviselőket a mellékfoglalkozásoktól el kell tiltani, a fölöslegesnek talált állásokat megszüntetni, a megmaradó tisztviselőket munkaejéjét a helyes beosztással jobban kihasználni; egyúttal azonban az így elért megtakarításokkal az összes alkalmazottak eddigi csekély fizetését emelni, illetve rendezni;

5. Vihnye-fürdő ügyét rendezni, illetve a fürdőt el kell adni, vagy ha ez nem sikerülne, úgy azt jól bérbeadni;

6. az elrongált utakat, illetve hegyi

utakat jókarba kell helyezni és így az itt levő és a szegény munkások tulajdonát képező kis házak értékét emelni és ezen háztulajdonosok jövedelmét és ezzel adózó képességüket fokozni;

7. a szükségese modern vígádót, színházat stb. fel kell építeni.

8. Lehetőleg új jövedelmi forrásokat kell keresni.

Ezek voltak — amennyire emlékszünk — a főbb program pontok, melyeket a választó közgyűlés helysöleg fogadott és ezek kivételre néve a polgármester támogatását megígérte.

Lássuk már most, hogy az azóta elmult öt hónap alatt mi történt?

Az 1905. évi zárszámadásokkal kapcsolatban a polgármester kimutatta, hogy a több éven át eszközölt túlkiadások címén kerekén 86,000 korona pótlandó, illetve ezen összeg kölcsönképen felvéve az évi annuitás a költségvetésbe felveendő és így a város háztartása rendezendő, illetve a pénztár állandó fizetőképessége biztosítandó. Ezen javaslatot a folyó évi május havi közgyűlés, mint egyedüli helyes módot, egyhangulag elfogadta.

2. a fölösleges házakat a közgyűlés kijelölte, eladásukat elhatározta és ezek egy része máris eladott; ami által növekedik

az adóalap és a város megszabadul a sok munkától és fenntartási költségtől;

3. a házi gazdálkodás megszüntetésére néve a tárgyalások megéjtettek, a szakbizottságok ezen ügyet letárgyalták és a közgyűlés folyó hó 11-én fog dönteni;

4. a tisztviselők a mellékfoglalkozásoktól eltiltattak; az időközben megürült alkapitányi, három számtiszt, három díjnoki és két szolgái állás be nem töltetett, munkájuk a megmaradtak között beosztott és egyúttal megállapított az is, hogy mely állások azok, melyek megüresedésük esetén betöltve nem lesznek és e mellett a munka fennakadás nélkül folyik; az így elért megtakarítások az erre hivatott bizottsággal közöltettek és ez belátván a tények helyességét abba helyzetbe jutott, hogy a városi alkalmazottak fizetésrendezését megállapította és pedig úgy, hogy ezzel az adózó polgárookra új teher nem hárul, az alkalmazottak pedig anyagilag megerősödvén kettőzött buzgalommal végezhetik hivatalos munkájukat; ezen ügyben is a folyó hó 11-iki közgyűlés fog dönteni.

5. Vihnye-fürdőre néve a szakbizottságok megéjtették az eddigi kerekén 100,000 koronás beruházásokra vonatkozó leszámolást és megállapították azt, hogy a folyó évben a beruházások befejezésére még

Erdősi ünnepére.

A selmeczbányai Erdősi emléktábla 1907. június 9-án tartott leleplezésére írta Kolár János helyesrendi tanárjelölt. Elszavalta: Staudt Nándor gimn. IV. oszt. tanuló.

Hő fűd, jég fűd egy Branyiszkó ormát,
Zimankó, zivatar többet hord rá
Zimankó zivatar zeng messze a tőjón
Nagy mészai völgyek, völgy az országban . . .
Zug szörnyű halálról, zeng csuf rabigáról . . .
Nagy Magyarországon vihar szele száguld,
. . . Gőgös had ül fönn a büszke havas bérce
Viharos morajja, az zug a vidéken . . .

Nagy-nagy esata készül . . . Népök viadalma
Fölveri a bércet kőrök riadalma
Finn száll meg az ellen, égbengülő bérce
Száz ágyúja néz le a vad meredélyen
Százezer a harcós, százezer a fegyver
Lészen-e hős, aki megbír e sereggel?
Vagy rontva leszélű a bércről a völgybe
Magyarok vitélét szelénava letörve?

Ádáz esata napra fölpirkadt a hajnal
Ált bizony az ellen a szép deli haddal
Maroknyi magyar nép támadsz? A halálod
Perceire a bérce száz ágyú sóvárog
Lobogó az ormon, leng dőltyösen ottan
Alája terülse te, leverve halottan . . .
A sasas lobogó siri jele léssen
Egy hősi seregnek, egy ősi reménynek.

Támad a kis sereg . . . Megbánja ha támad . . .
De me me vígan megy mind a halálnak!
Hiába is izzik az ágyúk csöveiben

Lesküde a menynek tüzes köve képpen
Hiába golyónak zápora nyomába
Dusan fakad a harc vérsirtu virága
Hiába virított, harci vésiragok
A kis csapat ime magasabbra léjgött.

Ki vagj a vezére? Tündérmese éled
Játták-e örös, halhatlan vezérek
Vagy a hoggan róla régi rege tartja
Megállan Attila haduradja kardja
Népté vatalánször hadi vészbe látja?
. . . Az a vezér élt nem usse örjása
Kezében keresztelt, fekete tártárba,
Ott rohan Erdősi lelkek örjása!

Imádkozik ajka — kezében feszület
Elfogja a lelkét vagy éji herület
„Előre! Föl! Krisztus vezet ime
Lekálti haragját mi elleneinkre!”
S szembé száz halálkn rohan a had, száguld
Nyúlik az ellen közt vagy téres országot
Elnémül az ágyú — a puska se roppan
Hátról, fut az ellen, ful összeröjzöttan . . .

. . . Hősök viadalmas, gyűlöletes vezére,
Halld, zendül az ének, tedd ünnepére
Halld repeső, égő szívünk dobogását
Halld meg e seregnök szentelt fogadást
Ünneped ihlete fölemeli kobánk
Nagy eszme hívói, apostoli lettrünk,
Nagy sejtelen, érzés elfajja valónkat
Látjuk mi Urunkat, mi oltalmazónkat!

Hőspaj — sziveiben az ő ereje dobban
Fölként kezeiben az ő jele ott van —

Ha te vele nem vagy diadalmas Isten
Magyarok! Istene, — hajh, gyűlölmök nincsen
Fölként bízd ám te mellőnk találdat
Szíved, hogy erősítsd idején tudnánk
És éji keddre méltó az a lélek:
Élte a honéval egygyé forrt, egygyé lett!

Erdősi! Az élted tüneményes élet
Beragyozza hazád forró szerelmének
Lángsuagára réjg — Branyiszkó hegyéig
Ahol a gyűlölmöd glóriája fenylik,
Magyarok! Urunk legkedvesebb papja,
Te vezetted népet, legszóbb áldozat!
. . . Ide jöttünk, hogyha lelked szívünk nézi
Az a hős, az a láng, hajh, mindig a réjg!

Erdősi! Ez irás, márványba becsűre
Lesz honfi szívünknek örök herülése
Emlék is örökre, intőjél is ebben:
Ha valaha egyszer csörvőre a fegyver
S felgyúlna a hős had, harosbí honért
Emlékibe tartja, amit őse átltt
Nem menne a harcba Branyiszkó hegyére
Új Erdősi hogyha nem állna élere

De nem . . . Új Erdősi támadna-e vajjon
Ihletét szívi, nagy hős, gyűlölmök bajnok!
Új Erdősi jöttél, tudom, be se várnd
Hogyha magyar népet hadi véssé ltnád
Oméit az ejszkből tesszélina a lelked
Kezede ragadnúl újfont a keresztet
Vezetéd a hadat új gyűlölmöre
Branyiszkói hősök halhatlan vitéze
Legendás vezére!

30.000 korona kell és így az összes be-
ruházások egy 130.000 koronás költséssel
végleg rendeztessék a fürdő-alap terhére,
melyet már egy 80.000 és illetve a gyógy-
alap terhére is ideszámítva egy 30.000 ko-
ronás költséssel terhel; egyuttal megállapít-
tattak a fürdő eladására és illetve bérbe-
adására vonatkozó feltételek is; — ezen
ügyekben is a folyó hó 11-iki közgyűlés
fog dönteni.

6. Az elrongált utak és illetve hegyi
utak jókarba helyezésére vonatkozólag a
tanács megejtette a tárgyalásokat; felírt a
kormányhoz és 80.000 korona segélyt kért
a Kossuth-térőtől a Vöröskútra vezető, va-
lamint 56.000 koronát a hodrusi és vilhvei
törvényhatósági utak rendbehozására; előb-
bire névze a kormányt a válaszolta, hogy
összel fog a kormányban vagyis a törvény-
hatósági utak rendezése tárgyában egy
új törvényjavaslatot előterjeszteni, amikor
ami utánik is bevéteik, az utóbbit pedig
úgy intézte el, hogy a szükséges 56.000
korona részbeni fedezetére 20.000 korona
segélyt engedélyezett, mely összeg ide már
megérkezett és e hó folyamán kezdődik
meg az illető utak rendezése. A továbbiakra
névze pedig úgy intézkedett a polgármester,
hogy az 1909. és 1910. évi utadó költség-
vetés terhére teendők meg az intézke-
dések.

7. A szükséges vígadó, színház stb.
tárgyában is megejtettek a tárgyalások és
a tervek készülnek, valamint a költségek
fedezésének módja iránt is megtétettek az
intézkedések, továbbá a városi szegény-
és menház létesítését a közgyűlés máris elren-
delte és ennek életbeültetése a kormány-
hatósági jóváhagyástól függ, amidőn a vá-
rosi kórház ügye is végleg rendezve
lesz.

8. Új jövedelmi források az idő rü-
vidsége miatt eddig még csak kis számban
és kisebb összegű eredményben voltak meg-
állapíthatók; ilyenek a magasházi új bolt
évi 1000 korona bérösszege; a Sembery-
ház egyes bolthelyiségeinek az árverésen
elért nagyobb bérösszegei, a hirdetőtáblák
után fizetendő kisebb bérék és közvetve
azon megtakarítás, melyet azzal érünk el,
ha Bélabányán a folyó évben felépül az
„Oldinger Antal“ hagyatékából emelendő
apácazárdá, amidőn is a városból a zárdá
átveszi az ottani óvodát és így a város az
elemi osztályokat átteheti a rozozant iskola
épületből az óvoda modern helyiségébe és
így megszabadul a rozoga iskola épületől,
illetve ennek nagyobb összegbe kerülő renova-
lásától is.

Elvitázhatatlan tény tehát az, hogy a
megadott program betartatott és hogy jó
uton haladunk és ha a törvényhatósági bi-
zottság helyesli a megkezdett munkáirányt
akkor egyesült erővel még jó időkert is
fogunk éllhetni és városunk virágzásnak
indulhat, bármennyire is akarnokoskodnak
egyesek abban, hogy városunk pusztuljon
és így ennek derék polgársága is elveszzen.

Szeszes italok és a mentés.

VI.

Röviden és nagyban lejtegettem a szeszes
italok rombolását a gyermek, ifjú s felnőtöknel,
a családban, az egészség, élet és vagyon meg-
rongálásában, az erkölcsök eldurvulásában; azon
kérdéssel is kell foglalkozni lehet-e ezen vesze-
delem ellen védekezni, hogyan és mikor kell
tenni, minő állami és társadalmi intézkedéseket
kell ezen veszedelem ellen életbe léptetni?

A szeszes italokkal rendszeren élők, azoknak
hatását megkívánó és megszokottakat már nagyon
nehéz az élvezetről leszoktatni, azokat ellenben,
kik rajbai a szeszes italok bővebb élvezetének,
még nehezebb. A szeszes italok természetében,
azoknak az emberi szervezetre történő behatásá-
ban fekszik ezen ok. Az idegrendszer, midőn meg-
szokta a szeszes italok által okozott izgatót,
az izgatásra bekövetkező elernyedés állapotában
a szeszes italok után való megkívánás, mondjuk
helyesebben éhség, szomjúság áll elő, az ideg
rendszerben levő gyengeség, kimerülés csak a
szeszes italoknak újabb élvezetére jön ismét ke-
lelemes állapotba. Akik a szeszes italokat rendszeren
napról-napra nagyobb fokban élvezik, ismerik
ezen éhséget, ha mámorukból felébrednek, el
vannak lankadva, szellemi és testi működésük
béna, ha egy pár pohárka cognacot, liqueurt, szér-
viuriumot isznak, néhány perc múlva jólét érzés
lép fel náluk, azaz az elernyedt, megbéniult ideg-
rendszer kellemes hangulatba, a szeszizgatás stá-
diumába jut és kezdődik újra a mámor. Ezért
nem tud, nem képes a szeszes italokhoz szokott
egyfolyónny kijázanodni, mert a kimerülés okozta
nagyfokú bágyadság, gyengeség rá — mondhatni —
elviselhetlen állapot. Olyan állapot ez, mint a
morphinista esete, kitől a morphiumot egyszerre
elvontuk, az komolyan beteg lesz, nála nemcsak
a kínzó morphium éhség, de egyéb, akárhányiszor
súlyos ideg és szervei baj is fellép, s ha kellő
orvosi kezelésben nem részesül, állapota halálba
is végződhetik. Ilyen az iszások is, ugyanezen
állapot jelentkezik a mérsékellen ivónál is, csak-
hogy kisebb mértékben, s miután a szeszes ita-
lokot élvezőnél ezen szeszéhség minden körülmény
közt, tehát napról-napra jelentkezik s ha ez ki-
elégítve lesz a jó érzés, jó hangulat áll be, azért
nehéz arról az embereknek lemondani.

A lemondást rendszeren komolyabb betegség
fellépése, tüdőlob, gutaütés, fertőző betegség,
tuberkulózis, mellhártyaizomzomány, hasi hagyamz-
stb. szokta előidézni, midőn a szeszes italok
okozta rombolás már az életet fenyegeti, és az
illetőt a szesz már testileg és szellemileg nyomor-
rékká tette. Az iszások komoly beteg, nagy ve-
szélyben van, azt csak 1—2 évi zárt gyógyinté-
zetben lehet meggyógyítani, és a visszaesés lehe-
tősége nincs kizárva. A mérsékellen ivó, ha kellő
lelkierővel és erős elhatározással bír, midőn
napról-napra kisebbíti az elfogyasztásra való napi
mennyiséget, akkor 2—3—4 hónap alatt abba
hagyhatja azt szervezete minden legsejkéylebb
megrzkódótása nélkül, de ezután ne kezdje meg
és kerülje az alkalmat a szeszes italokhoz.

Tapasztalat szerint legáltalában foglalko-
zás valakit a megszokott szeszélvezetről leszok-
tatni, megmenteni, visszaesések gyakoriak, azért,
mert a szeszes italokat élvezőkben hiányzik az
erős akarat és kitartás. Ezen visszaesést a társ-
adalom, a társas összejövetelek, a mindennapi
elfogadott szokások, a gyakori alkalom, vendéglők
kocsmák mozdítják elő. A szeszes italtól tartó-
kodó jóformán kénytelen a társadalomból kizár-
kozni, mert izellen tréfa, gúny, kényszerítésnek
van lépten nyomon kitéve, sőt önmegtartózkodá-
sát kinevetik, különöcnek hőbortosnak mondják.
A mulató társaság nem tűri meg maga között a
teljesen józant! mámoros társasága csak má-
moros kell! Egyébként ily mulatók között az

abstinens nem is találja jól magát, nem mulat-
hat, azért a tartózkodó lassacskán a férfi társá-
ságokat egészen elhagyja, inkább női társaságokat
keres, hol azonban nem mindig talál neki meg-
felelő szórakozást.

A szeszes italokra, általuk okozott izgató,
bóditó hatására az egészséges embernek semmi
szüksége nincs, anélkül testileg és szellemileg
egészséges és munkabírók lehetünk. A katoná-
ságnál fényesen igazolta számos tapasztalat, hogy
a szeszes italt élvezők, hamarabb elfáradtak,
kidőltek a gyakorlatoknál, vagy a farszós csatá-
részvételeknél, míg a szeszes italt nem élvezők bír-
ták a fáradaimakat. A Nansen-féle expedicióban
azt tapasztalták, hogy a hideget is jobban bírták,
kik szeszes italokat betöltésű. Tehát az eddigi
felfogásokkal határozottan szakítani kell, a bor,
sör, szeszes ital nem erősít, hanem bágyaszt, az
egészséget nem javítja, hanem rontja; a munka-
erőt nem fokozza, hanem gyengíti, az életet nem
nyújtja meg, hanem megrövidíti. A szeszes italok
nem közhasználatra valók, hanem minthogy ha-
tásaikban az emberi szervezetre károsak, ép úgy
mint más ilyen káros anyagok a gyógyszerházba
valók és csak mint a morfium, opium, arzén,
strichnin orvosi előírásra és rendeltetle kellene
őket használni.

A szeszes italoktól való mentést törvényho-
zás, miniszteri hatóságí rendelettel kell korlátozni,
és a józan társadalomnak kell ellene sorompóba
lépni.

Első feladat volna a szeszes italok megdrá-
gítása, azok kímérésének korlátozása, vasár- és
ünneppnapon a szeszes italok betiltása; a részegség
szigoru büntetése s pedig 50—100 K birság vagy
3—5 napi elzárással. Szeszes italtól felizgatott
egyének botrányt okozó lármáját semmi körül-
mények között sem volna szabad a rendőrségnek
tűrni. A fiatalság iránt lehető szigorú kellene al-
kalmazni, semmi körülmények között sem volna
szabad vendéglőben ezeknek tivornyzását meg-
engedni.

Újabb vendéglők, kocsmák szeszélarúsító
üzleteket nem volna szabad a hatóságnak enge-
délyezni. A fűtéteken, hol élnek a közlekedés,
iskolák közelében pánkás boltokat, pánka ki-
mérést, kocsmákat tűrni nem szabad.

Mindezen intézkedések, azonban csak korlá-
toznak a szeszes italok élvezetét, de a mentést
nem biztosítanák. Arra a társadalomnak kellene
megmozdulni. A társadalom művelt osztálya men-
jen jó példával elő, a lelkészek, tanítók, tanárok
álljanak hivatásuk magaslatára és ne csak szóval
hirdessék az alkoholosítók káros hatásait,
de példaadással iparkodjanak minél több embert
a szesz rabságából megmenteni. Tanítóit,
tanári pályán a szeszes italokkal bővebben élőkert
tűrni nem volna szabad. Szintén a lelkészi pályán
is. A preparandiákon, semináriumokban nagy sulyt
kellene fektetni a szeszmentes nevelésre, s az
ifjakba a szeszes italok élvezetének káros romboló
hatását becsepegtetni, velők ezt megérteni, ben-
nők meggyőződésé érelleni, s velők azt meg-
utáltatni.

A szeszes italoktól való megmentést a kis
gyermek nevelésével kell kezdeni, s folytatni meg
a gyermekből ifjú és férfiú lesz. Ha a szülő meg-
teszi kötelességét és szeszes italt a gyermeknek
nem ad, ahhoz nem szoktatja, ellenben a szeszes
italok káros voltát a gyermek elég korán és
állandóan becsepegteti, az abstinenciáját jó példával
bemutatja, a rombolást és kárt előtte kellően fel-
tárja, a gyermek ezt hallja az elemi, közép és
felső iskoláok és a felső iskolákon ezentul figyel-
met fordítanak az ifjuság szeszmentességére, akkor,
ha ez általánosan történik egy szeszmentes gene-
ráció áll elő, mely a nevelésel nyert erkölcsi
súlylaly még a makacs szeszivókra is példaadó
hatást fog kifejteni.

Éz egyedül a művelt társadalom feladata,

ÉRTESÍTÉS!

Van szerencsém a nagyérdemű közönség becses tudomására adni, miszerint az Athletikai Klub alatti

**vendéglőt**

folyó évi június hó 1-étől átvettem. Amidőn a nagyérdemű közönséget jó ételek és italok mérsékelt áron való kiszolgálásáról előre is biztosítanám, maradok kíváló tisztelettel

**SÁRKÁNY ISTVÁN**

vendéglős.

Kiadó két utcai szobából álló emeleti lakás az Ópostán.

EZ A KERET SZÜK

ahhoz, hogy a Hoppa angol teint regulátor messzebbre gyors szereplő hatását esetlegesen át, de ez föltaléges is, minék szaporítani a szót.

H O P P A
tények beszélnek
H O P P A

vegyenek a t. hölgyek 2 kor. 50 fillérért Hoppat és a szépítő, májfoltt, bőrvörösség, miteszer, pórsenes, pattanás és más arczisztalanság csodálatos elűzése minden színnel szemben bizonyítja, hogy a Hoppa minden miást felelőselessé tesz, egymaga pótol krémeket, szappant, pudert, Fülhija, ifjúja, üdítő, nyomtája és fehériti az arcot, keszket, nyakat, vállat.

angol teint regulátor
fróaktára: KAISER YLROS és TSA
drogeriájá

HOPPA **HOPPA**
Győr, Baross-út 1. Kapható gyógyszerüzletekben és drogeriákban.

Kiadó lakás.

Deák-utca 17. sz. alatt (Sóltz-féle) házban

az emeleti lakás,

mely jelenleg a „Főiskolai Kör“ helyisége, kellő helyreállítás után

f. é. nov. 1-től kiadó.

Bővebbet: **Fodor L. dr.**

A Nádparipa-Liliomtejszappan

Bergmann és társától Drezda és Tetschen a E. Marad a naponta beérkező élelmérő nyilatkozatok közt a leghathatósabb minden gyógyszerzappanok kőzt szereplők ellen is. Használatra az arcból puha barsonyossá teszi és rózsaszínt idéz elő.

Kapható 80 filléres darabokban minden gyógyszerüzletben, drogueria-, párfm-, szappan- és fordász-üzletben.

Szélhajtó, csömörcsillapító

Hódepecsöppek.

Az 1844. évtől bevált háziszser, amely étvágyat gerjeszt és az emésztést elősegíti.

Ára 1 K palackonként

3 üvegnél kevesebb (utánvétellel) 250 K csomagolással) posztán nem szállíthatik.

Kapható:

BITTNER GYULA gyógyszerüzletben GLOGGNITZ
Alsóausztria.

Természetes ezüst üstben mindenkor frissen befőzött kiváló finom

málnaszörpöt

szállít

Gressler Siegfried

ALTATER Hőkörgyár

csász. és kir. udvari szállító és ő csász. és kir. Fensége József főherceg kamarai szállítója

Budapest—Kőbánya.

3 új szó...

Altwater

Gessler

Budapest

SZALONNA

fehér sós, esontnékülű, szép tiszta, pórkölt bőrű, barninó részekleiben. eg.-ja 142
Zsírmentes való szalonna. sötétlen, friss vágású 152
Füstölt vastag szalonna 152
" vékony " 148
Debreceni paprikás szalonna 160
Füstölt kolbász sertés hiból, azonnal ehető v főzni való 192
Pácolt fokhagymás paprikás szalonna. 200
Pácolt borsos sonka, karmonádli, oldalas —
Füstölt sonka, karmonádli, oldalas 176

A fönti árak szállítói levele és csomagolása ingyen.

Előrendű háziszér kg.-ja 166

Hozzá szelecek: 5 kg-os 140, 10 kg-os 180, 25 kg-os 300 f. 100—200 kg. vételnél ingyen hordó.

Tormás virsli párja 10 f, 50 pár vételnél 8 f. Szalvaládás darabja 10 f, 50 pár vételnél 8 f.

— Az árak fillérekben értendők. —

Árúim Árai, melyek gyakran változók, e helyen minden számban „szalonna“ cím alatt találhatók.

szállítja

IFJ. BALCZÁR LAJOS

hentes árúk villamos (motor) üzemi gyára
NYIREGyhÁZA.
Telefon 134. sz. Sürgőnycim: Balczár hentes Nyiregyháza.



Zsigmond-utca

67. sz. a. házamban

földszinti lakás

(2 utcai, 1 udvari szoba stb.)

= aug. 1-től =
kiadó.

Fodor L. dr.



Ezüst-utca f. kerület 14. szám alatti

ház

szabad kézből jutányosan eladó.

Bővebben:

Jörkgyi István
eukraszna.

Ezüst-utca 1. ker. 14.

Új üzlet megnyitás!

Van szerencsém a nagyérdemű közönségnek becses tudomására adni, hogy a SINGER IGNÁC-féle üzletből, melyet hosszabb ideig vezettem, kiléptem és folyó hó 10-től Selmezbányán Kossuth Lajos-téren (Zárda-épület mellett) egy a mai kornak megfelelő

férfidivat és ruha-üzletet

rendeztem be.

Főtörekvésem az leendő, hogy jó és szép árúim valamint szolid árai által a nagyérdemű közönség bizalmát teljesen kiérdemeljem.

Allandó raktárt tartok a következő cikkekben és pedig: férfji-, fiu- és gyermekruhák valamint felöltők és sport gallérokban; férfji-, női- és gyermekcipőkben.

A legjobb gyártmányú nyáliször- és gyapjúkalapok, nyakkendők, fehéreneműk nap- és esőernyők, teljes tennisz felszerelések stb. stb. nagy választékban bámulatos olcsón kaphatók.

A nagyérdemű közönség becses pártfogását kérve,

maradtam teljes tisztelettel

BÜCHLER HENRIK

divatárú kereskedő.

Paratlan csodás hatású.

— Hölgyek részére nélkülözhetetlen! —

Legjobb szépitőszer a

FÖLDES-féle

Margit-Crème

Par nap alatt biztosan eltávolít szepiót, májfolttot, pattanást, bőrátkát (Mittesser) és minden más bőrbajt. — Kisimítja a ráncokat és az arcot fehérré, simává varázsolja, üdít és fiatalít.

Ára: kis tégely 1 korona, nagy 2 korona.

KIVÁLÓ TOILET-CIKKEK: Margit-hőlgypor (3 színben 1.20 K, Margit-szappan 70 f, Margit-fogpép 1 K, Margit-areviz 1 K.

Kapható minden gyógyszerüzletben, drogeriában és illatszerkereskedésben. — Postán utánvétellel vagy a pénz előzetes beklüde után küldi a készítő.

FÖLDES KELEMEN gyógyszerész ARAD.

— Fraktár: MARGÓTSY JÁNOS gyógyszerész Selmezbányán. —

Orvokodunk utánzatokat!